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Ata da 14ª (décima quarta) Sessão Ordinária do Primeiro Período da 20ª 

(vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Guimarães, realizada em 26 (vinte 

e seis) de maio de 2025 (dois mil e vinte e cinco). 

 

Presidente: Anderson Lisboa Avelar 

Primeiro Secretário: Joseph Willians Viegas Pereira 

Segunda Secretária: Ana Luiza Ramos 

 

Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de maio de 2025 (dois mil e vinte e cinco) na hora 

regulamentar, realizou-se a 14ª (décima quarta) reunião do 1º (primeiro) período da 20ª 

(vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Guimarães, em sua sede situada na 

Avenida José Bruno de Barros nº 121 (cento e vinte um). Presidiu a Sessão o Senhor 

Presidente: Anderson Lisboa Avelar; Primeiro Secretário: Joseph Willians Viegas 

Pereira; Segunda Secretária: Ana Luiza Ramos. E, conferidas as assinaturas pelo livro 

de presença, constataram-se as presenças dos vereadores: Erausto Moreira da Silva e 

Joilton Ribeiro Carneiro. Havendo número legal, com aparo no Art. 97 do Regimento 

Interno, o Senhor Presidente cumprimentou a todos e declarou aberta a Sessão, que 

pronunciou a seguinte frase “Sob a proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos”. 

Passando para o Pequeno Expediente, o Senhor Presidente autorizou a leitura da Ata 

da 13ª (décima terceira) Sessão realizada em 12 (doze) de maio de 2025 (dois mil e 

vinte e cinco), em seguida foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. 

Na oportunidade foram justificadas as ausências dos vereadores: Jenille Miriam Silva 

Brito, Beatriz Dias das Chagas, Alexandro Magno Santos Viana e Brendha Beatriz 

de Sousa Cunha. Em seguida, foram apresentadas ao Plenário as seguintes matérias: 

Oficio nº. Circular 09/2025 de autoria: Secretária Municipal de Educação – Ligiane 

Cantanhede. Assunto: Convite para os Jogos Escolares Vimarenses 2025. Oficio nº. 

099/2025 de autoria: Prefeito Municipal de Guimarães – Ariomagno Cartagenes. 

Assunto: Resposta ao Requerimento do Vereador Alexandro Magno. Indicação nº. 

022/2025 de autoria: Vereador Joseph Willians. Ementa: Indico ao senhor Prefeito 

Municipal, que possa determinar a Secretaria Municipal de Infraestrutura, recuperação 

da Rua da Saudade, em Cumã. Indicação nº. 023/2025 de autoria: Vereador Joseph 

Willians. Ementa: Indico ao senhor Prefeito Municipal, que sejam feita avaliação e 

execução da obra de prolongamento do aterro da comunidade de Guajerutiua. Indicação 

nº. 024/2025 de autoria: Vereador Joseph Willians. Ementa: Indico ao senhor Prefeito 

Municipal, que possa determinar a Secretaria Municipal de Infraestrutura, a 

pavimentação do trecho da Rua Clovis Nunes, ao lado esquerdo da Avenida Deputado 

Celso Coutinho, em Cumã. Indicação nº. 012/2025 de autoria: Vereadora Ana Luiza. 
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Ementa: Indico que determine ao setor competente deste Executivo Municipal que 

tome providências para que promova melhorias no caminho que dá acesso ao balneário 

Paquetá, tais como: desmatamento, empiçarramento e cobertura em cima do aterro. 

Projeto de Lei nº. 02/2025 de autoria: Vereador Joilton Carneiro. Ementa: Institui no 

Município de Guimarães, Estado do Maranhão o projeto sobre a Padronização das 

Placas Indicativas de Nomes de Ruas e Logradouros Públicos, e dá outras providências. 

Indicação nº. 09/2025 de autoria: Vereador Erausto Pimenta. Ementa: Indico ao 

Poder Executivo a revitalização da Praça São José no morro do Guarapiranga, 

localizada na Sede deste Município, e a contratação de um vigia para a praça em 

questão. Requerimento nº. 01/2025 de autoria: Vereador Anderson Avelar. Ementa: 

Com base nos termos regimentais, requeiro a presença do Consultor de Grandes 

Clientes da Equatorial Energia – Maranhão, o senhor Jucinaldo Gomes, na Sessão 

Legislativa do dia 02 de junho, para prestar esclarecimento acerca das demandas e 

problemáticas deste município que são de responsabilidade da Equatorial Energia. 

Indicação nº. 03/2025 de autoria: Vereador Anderson Avelar. Ementa: Solicita ao 

Senhor Prefeito Municipal que sejam adotadas as providências necessárias para 

viabilizar e implementar (incluindo a propositura de Projeto de Lei correspondente) 

incentivo financeiro para alunos da educação de jovens e adultos (EJA) do Município de 

Guimarães – MA. E não havendo mais matérias a serem deliberadas no Pequeno 

Expediente, foi concedido o espaço de 3 (três) minutos, conforme Art. 103, línea “c”, do 

Regimento Interno, aos Senhores Vereadores para versarem sobre assuntos de livre 

escolha e, pela ordem fez o uso da palavra o Vereador Erausto Pimenta, que iniciou 

saudando o Senhores Vereadores e Vereadoras, internautas e galeria que se faz presente. 

Em seguida, o vereador continuou sua fala dizendo: “Quero agradecer primeiramente a 

Deus por dar mais uma oportunidade de estar aqui na casa do povo. Senhores, eu 

gostaria de fazer um apelo público aqui em nome da população do Ceará, do São João e 

Santa Rita. Eu estive ontem no Ceará, é lamentável a situação, eu em uma caminhonete 

traçada, quase não consigo subir uma ladeira que tem lá e a estrada de lá está em uma 

situação caótica. Tendo em vista que tem quatro dias de sol, acredito eu que com boas 

intenções que o prefeito tem, ele poderia ter pagado um extra para ter botado as 

caçambas para fazer sábado e domingo lá, pelo menos a parte mais crítica, para que 

aquele pessoal tivesse direito de ir e vir, como diz a Constituição Brasileira, todo 

brasileiro tem o direito de ir e vir. Então ali ta uma situação crítica e creio eu que com o 

verão chegando, eu acredito que ele tendo olhares para aquelas pessoas, to aqui pedindo 

um apelo, ta na hora dele olhar para aquelas pessoas que estão tão necessitados de ter 

direito de se locomover.” Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Joilton 

Carneiro, que iniciou saudando o Senhor Presidente, Nobres Vereadores e Vereadoras, 

internautas, funcionários da Casa e galeria presente. Em seguida o vereador continuou 

sua fala dizendo: “Eu quero primeiro agradecer a Deus por mais uma oportunidade de 

estar aqui na Casa do Povo, sempre nós temos que dar graças a Deus por mais uma vez 
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estar aqui na Casa do Povo. Lá em Salmos 118, versículo 5, diz: ‘Na minha aflição, eu 

clamei ao Senhor. Ele me respondeu, me livrou da angústia. É melhor confiar no Senhor 

do que depender de seres humanos’. Eu quero aqui prestar as minhas condolências a 

família da Professora Kelma que faleceu, assim também como o se Siriaco que faleceu 

antes de ontem e também se Jaime. É muito triste perder um ente querido, eu creio que 

essas famílias têm passado por um momento difícil, não é fácil, mas eu quero dizer para 

cada família que Deus ta no comando, no controle de tudo e que nós devemos confiar 

no Senhor. Não é fácil passar esse  momento, mas é só confiar no Senhor, esperar Nele 

e o mais ele fará. Eu tive uma fala também hoje com Dona Raimunda de novo, né 

vereador Joseph? Da SINFRA, eu sempre falo com ela sobre que ela me prometeu que 

vinha, mas diz que ta no cronograma, tanto vereador Pimenta como as lombadas como 

pede muito, já ta no cronograma, vai ser feito nos povoados que antecedem a nossa 

praia Araoca, vai ser feito e sobre a operação tapa buraco, ela diz também que já ta no 

cronograma, falei com seu Ronilson, porque ele ta dando prioridade a 014 que ta quase 

não passando carro e também estão concluindo quase aqui os tubos, eu creio quando 

concluir os tubos, já vão concluir também a operação tapa buraco. O prefeito mandou 

pra mim aqui o cronograma que a gente sempre cobra, o vereador Joseph cobra sempre, 

ai é muito importante, é bom a gente cobrar e os vereadores que quiserem anotar, essa 

fala que o vereador Pimenta falou aqui é muito importante. O cronograma é o seguinte, 

a partir do dia 26 à tarde que é hoje, as maquinas vão ta no Cumã hoje e amanhã 27, dia 

28 vai estar na Primavera, aquela rua sempre a gente cobra aqui, a do seu Zé Carlos e 

dia 29 no Ceará, viu, vereador Pimenta? 29 vai ta no Ceará e dia 30, que acho que é 

sexta-feira, as maquinas vão estar em manutenção e dia 2 vai estar no Ceará de novo, 

dia 3 lá no Carapirá e dia 4 Guajérutiua, as maquinas vão ta lá, certo? E sobre a 

iluminação pública, a partir do dia 26 também à tarde, a Primavera, 27 Japãozinho, 

Rocinha, 28 Nova Vila e dia 29 Lago do Sapateiro e Gepuba, dia 30 Prata e Vila Nova, 

dia 2 Maçaricó, dia 3 Recanto, dia 4 Pareaua e Sede. Então são alguns pontos sobre aqui 

alguns pontos sobre aqui alguns cronogramas da prefeitura que eu recebi, certo? E que 

Deus venha nos abençoar grandemente a cada dia.” Em seguida fez o uso da palavra o 

Vereador Joseph Willians, que iniciou saudando o Senhor Presidente. Em seguida 

continuou sua fala dizendo: “Antes de tudo gostaria de agradecer a Deus pela 

oportunidade de estarmos aqui mais uma vez. Boa tarde a segunda secretária hoje, 

vereadora Ana Luiza, assumindo aqui e todos os nossos amigos vereadores aqui, 

vereador Pimenta, vereador Soldado Joilton, também boa tarde à galeria que nos 

acompanha nesse momento, aos funcionários desta Casa e aos internautas também. Eu 

gostaria hoje também de voltar aqui , eu entendo a situação, mas também gostaria de 

cobrar porque o povo cobra da gente, a gente tem que cobrar também do executivo. A 

questão de iluminação pública, tanto na comunidade de Puca, que eu já tenho uma 

indicação aqui desde o início do mandato e até o momento não foi realizado, porque tem 

uma parte lá muito complicada, assim como Guajérutiua também que passa por uma 
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situação ruim em relação à iluminação pública. Inclusive também em Puca tem um 

trecho no centro da comunidade que ele tem mato, a população cobra que seja realizada 

a limpeza, então é importante passar uma maquina lá um momento, acho que é 

importante para a comunidade e para o gestor ver que ta sendo, atendendo a demanda da 

população. E aí também eu vi aqui o vereador Pimenta também falando em relação a 

estrada lá do setor 3, eu estive lá na última reunião que nós tivemos na CCJ, depois eu 

estive lá porque eu não pude ir antes, porque o pessoal ligou, mas tava chovendo no 

momento, então não adiantava ir naquele momento para lá, pedindo que fizesse uma 

filmagem, na noite anterior eu também recebi uma mensagem de uma senhora de lá, eu 

disse: ‘Não, eles falaram que teria um cronograma e que iam começar pelo setor 3.’ O 

Soldado Joilton falou aqui, e aí a população cobra, então, quando ela cobra, a gente tem 

que ir lá, mesmo vindo do Executivo essa situação que vai ta no cronograma, mas a 

população cobra. E aí um trecho lá, como o senhor mesmo falou, eu fui lá pessoalmente 

ver nessa parte, fiz um vídeo também, coloquei nas redes sociais no mesmo dia e é uma 

situação complicada, inclusive tava tendo também um ônibus escolar nesse momento 

indo pra lá e a gente pede essas coisas assim, não é a recuperação da estrada total, mas 

tem trechos que nesse momento precisa, pelo menos, como eu digo, pelo menos uma 

carrada de piçarra vai resolver naquele momento, então eu me uno a sua fala, acho que 

todo mundo aqui em relação ao setor 3, nessa situação dessas estradas que a gente 

espera que sejam recuperadas. E por último também, eu gostaria de falar da questão da 

valorização do esporte nesse momento, tô achando interessante, o Poder Executivo, no 

caso através do Prefeito Municipal, através da Secretária de Esporte, em relação a 

valorização do esporte, falando principalmente do futebol, do campeonato vimarense 

está ocorrendo, movimentando aí os finais de semana, então é importante a gente ver 

ações desse tipo no nosso município.” Em seguida fez o uso da palavra a Vereadora 

Ana Luiza, que iniciou saudando o Senhor Presidente, Senhor Primeiro Secretário, 

Senhores Vereadores, funcionários desta Casa, internautas que nos acompanham e 

galeria presente. Em seguida a vereadora continuou sua fala dizendo: “Eu também 

quero neste momento me juntar à fala do vereador Joilton, que fez o pronunciamento na 

sua fala, desejar aqui os meus sentimentos aos familiares da Professora Kelma, que 

Deus conforte o coração de todos, a Professora Kelma era uma pessoa muito conhecida 

em nossa cidade, uma mulher atuante, uma mulher de luta, uma mulher que lutou muito 

pelas causas das pessoas portadoras de deficiência e muitas outras questões, então eu 

queria assim pedir ao Presidente desta Casa, de forma verbal, que providenciasse uma 

moção de pesar para que fosse enviada à família da Professora Kelma, assinada por 

todos nós vereadores. E o senhor tem conhecimento que a professora Kelma muitas 

vezes veio a esta Casa, fazendo as suas reivindicações, então entendo que é merecedora 

desta moção, que possa estar sendo enviada a sua família.” Em seguida fez o uso da 

palavra o Vereador Anderson Avelar, que iniciou sua fala dizendo: “Eu também 

queria agradecer ao nosso Deus por estar abençoando essa sessão, mais uma Sessão 
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nessa Casa Legislativa, cumprimentar os colegas vereadores, vereadoras, galeria que 

nos acompanha, a gente fica muito feliz quando existe a participação da população e 

também os amigos internautas. Complementado também a fala do vereador Joilton e da 

vereadora Ana Luiza, que essa semana foi uma semana difícil para nossa sociedade 

vimarense, como a gente fala da professora Kelma, que tinha vezes que a gente estava 

aqui no início da sessão, ela: ‘manda o link que eu quero assistir a sessão.’ E sem falar 

das conferências que ela sempre participava, da educação das pessoas, brigando, lutando 

pelos direitos das pessoas com alguma deficiência, ela era diretora do conselho, então 

foi uma semana difícil. E também falar do nosso amigo, seu Jaime, quando se falava em 

São João e Guimarães, a barraca do seu Jaime era uma das mais visitadas, era uma das 

mais requisitadas pela população, um senhor de respeito, de uma índole sem igual, 

desejar aqui o nosso sentimento aos familiares, a Léia, companheira de partido ao 

Jeilson, a Célia. O seu Ciriaco também que foi outra perda. Também teve um 

conterrâneo nosso, senhor Josenilto, conhecido como Perigo também perdeu o seu filho 

nessa última semana também, fica aqui meus sentimentos, foi uma semana triste. 

Também falar de algumas situações que vem acontecendo em Guimarães, como o 

senhor Joilton relatou, ta com meia hora também que mandou essa programação que é 

até uma maneira, isso que os vereadores querem, sobre essa situação de dar uma 

satisfação para nossa população, visto que semana passada o seu Coelho lá do Ceará, a 

menina lá do Ceará mandaram vídeos e eu acho que o prefeito é um dos que tem mais 

interesse, que inclusive tava carregando os alunos de São João, que eu acho que na 

caminhonete dele também vai servir de como a situação dessa estrada está, que ele 

estava carregando esses alunos de São João, então a gente quer isso, visto que o 

vereador Nego também já estava falando sobre a situação da iluminação no Pareaua, 

colocou 10 lâmpadas, amenizou, mas ainda ta longe, Vila Nova, sem falar, essa Rua 14 

de outubro, então é isso, Senador Patrício, aliás, então é isso que a gente quer, é uma 

resposta que nossa população quer que resolva o problema, quer que esses buracos 

sejam amenizados, esses ônibus escolar revisado, então a gente agradece aqui as 

informações do Prefeito Municipal que possa também ta resolvendo a situação, muito 

obrigado.” E não havendo mais vereadores a usarem do espaço concedido, passou-se 

para a Ordem do Dia, onde o Vereador Joseph Willians fez as justificativas das 

Indicações nº. (s) 022, 023 e 024/2025 de sua autoria, onde as mesmas foram 

encaminhadas aos setores competentes. Em seguida a Vereadora Ana Luiza fez a 

justificativa da Indicação nº. 012/2025 de sua autoria, onde as mesmas foram 

encaminhadas aos setores competentes. Em seguida o Vereador Joilton Carneiro fez a 

justificativa do Projeto de Lei nº. 02/2025 de sua autoria. Onde o mesmo foi 

encaminhado para as Comissões competentes estudarem e emitirem Parecer. Em 

seguida o Vereador Erausto Pimenta fez a justificativa da Indicação nº. 09/2025 de 

sua autoria, onde a mesma foi encaminhada ao setor competente. Em seguida o 

Vereador Anderson Avelar fez a justificativa do Requerimento nº. 01/2025 de sua 
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autoria. Após, o Senhor Presidente colocou em apreciação e votação o Requerimento, 

sendo aprovado por unanimidade. Em seguida o Vereador Anderson Avelar fez a 

justificativa da Indicação nº. 03/2025 de sua autoria, onde a mesma foi encaminhada ao 

setor competente. E não havendo mais matérias a serem deliberadas, passou-se para o 

Grande Expediente, determinando o 2ª (segunda) Secretária que fizesse a inscrição dos 

vereadores para o uso da tribuna. E pela ordem, fizeram o uso da palavra os vereadores: 

Erausto Pimenta e Joseph Willians. Ficando os pronunciamentos registrados e 

arquivados na Secretaria da Câmara Municipal de Guimarães. E, por não haver mais 

inscritos, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão. Eu, Beatriz Dias das 

Chagas, 2ª (segunda) Secretária, com base nos termos Regimentais lavrei a presente 

Ata. E, juntamente com o Senhor Presidente e o 1º (primeiro) Secretário, assino a 

presente Ata. 

 

 

Anderson Lisboa Avelar 

Presidente 

 

Joseph Willians Viegas Pereira                                        Beatriz Dias das Chagas  

            1º. Secretário                                                                   2ª. Secretária 


